

# 踔厉奋发创佳绩 重庆农商行璧山支行存贷款规模 突破300亿大关

记者 朱大亮 图片由重庆农商行璧山支行提供

重庆农村商业银行璧山支行（以下简称“重庆农商行璧山支行”）传来捷报，截至2022年12月末，该支行存贷款规模在全区率先突破300亿元大关。300亿元这一数字，不是喊出来的，而是全体璧山农商人拼出来、干出来的。这一重大突破，不仅是该支行经营发展征途上继往开来的重要里程碑，更是用心用情服务地方经济社会发展的有力见证。

近年来，重庆农商行璧山支行认真落实区委、区政府及重庆农村商业银行总行的部署要求，在上级监管部门的指导下，坚决贯彻金融工作的政治性、人民性，在支持全区重大项目、乡村振兴、绿色发展、小微企业、服务实体经济等方面持续发力，为全力助推成渝地区双城经济圈发展、助力璧山经济社会高质量发展提供了强有力的金融支撑。

## 精准服务小微企业 倾力赋能实体经济

某电器设备制造有限公司，主要经营高低压成套电器设备的设计、制造和销售。因公司在搬迁至璧山高新区过程中使用了不少流动资金，造成公司流动资金不足，加之近两年材料价格不断上涨，加大了企业的流动资金压力，迫使企业四处寻求融资。

重庆农商行璧山支行“1+5+N”民营小微企业和个体工商户金融服务港湾”在对高新区走访中了解到这一情况后，立即深入调查、核实。经认定，该企业确急需资金且符合相关资质，遂为其提供了“小企业便捷贷”500万元。

“不仅为我们减免了评估费用和抵押登记费，同时还执行较低利率，着实让我们松了一口气。”该企业负责人告诉记者，在

金融服务港湾的帮助下，企业流动资金紧缺的困难迎刃而解，公司经营收入也稳步增长。

企业负责人所提到的“1+5+N”民营小微企业和个体工商户金融服务港湾”，设立于2022年1月，位于我区中央大街商圈的璧泉分理处。

“金融服务港湾在运行中，充分发挥基层金融治理、政策宣传直达、信贷培育对接、综合金融服务和问题反馈解决这五大核心功能。且多渠道、多途径收集梳理小微企业和个体工商户信贷需求，并建立台账，积极开展走访对接。”重庆农商行璧山支行有关负责人说，金融服务港湾的设立，可以有效解决辖区内的民营小微企业以及个体工商户融资难、融资贵问题，企业及个

体工商户足不出户即可实现便捷金融服务。

除为企业提供办贷便利，该支行还全力用好支农支小再贷款政策，加大信贷投放特别是首贷、信用贷投放力度，力求让优惠政策惠及更多的市场主体。

从事道路货物运输的某物流有限公司也曾因为受疫情影响，有过面临缺少流动资金的压力，好在该支行匹配了与区政府合作的中小微企业信用贷产品，并运用“支农支小再贷款+”信贷产品成功向企业发放贷款300万元，这才解决了企业无资金购买油料的燃眉之急。

数据显示，2022年，该支行共发放支农支小再贷款3319笔，金额17.08亿元。这一笔笔贷款就像春天的一场“及时雨”，让企业对未来的发展充满了信心。



## 引注金融活水 润泽乡村沃土



“要是没有重庆农商行璧山支行提供的贷款，我这100头肉牛还不知道在哪里呢。”日前，福禄镇的雷某看着正在进食的肉牛，眼神里充满了期待。

雷某是福禄镇的养殖大户，计划扩大养殖规模，却苦于缺乏资金。于是，他找到了重庆农商行璧山支行的信贷客户经理，经过一番考察，客户经理决定通过引入“重庆市农业融资担保公司”担保的方式，准备向他提供110万元的养殖资金。

但因受疫情影响，贷款资金迟迟不能下来，眼看着错过春节前的养殖好时机，雷某便又向信贷经理求助。本着“以客户

为中心，急客户之所急”的精神，信贷经理积极与“重庆市农业融资担保公司”沟通，采取先放款后补手续的流程，最终在去年11月底将养殖资金交到了雷某手中。

近年来，重庆农商银行璧山支行不断增强“服务三农”质效，持续加大对农户、农林牧渔等企业的贷款支持力度，突出农商行“农”的底色，助力“贷”动乡村振兴，极力促进当地乡村经济发展。截至2022年末，该支行“涉农”贷款余额为58.7亿元，较年初新增8.3亿元，占比较年初增长2个百分点。

乡村要振兴，产业发展是基石。2022年，重庆农商银行璧山支行还将丁家分理处和七塘分理处创设为乡村振兴特色机构，大力支持丁家街道花卉苗木产业、七塘镇蔬菜水果产业发展壮大。截至2022年末，该两个机构涉农贷款占比分别为83%、76%，为助力我区特色产业发展注入了金融活水。

“接下来，我行将持续加大金融服务乡村振兴力度，通过优化管理体系、加大考核引导、加强多方协作等措施，真正把乡村振兴落到实处，转化为群众看得见、摸得着的金融服务成果。”重庆农商银行璧山支行有关负责人表示。

作为一家植根于本土的金融机构，在全力支持地方经济和推动业务发展的同时，重庆农商银行璧山支行还一直心系社会、百姓，认真践行社会责任。

2022年8月18日，骄阳似火，重庆农商银行璧山支行七塘分理处主任巫智君正带领客户经理彭光勇，在七塘镇跃进村开展金融知识宣传活动。突然，村党支部书记接到小竹林突发山火的电话，巫智君立即拨打119火警电话，和村干部、分理处员工赶赴火灾现场，与随后赶到的消防应急救援队伍一起扑灭山火，消除安全隐患。

在整个夏季高温时节，该支行工作人员还积极帮助璧泉、健龙等镇街筹集喷雾器、头灯、手电筒等救援物资，为高效有序扑灭森林火灾贡献力量。

不止是火情，在去年8月、11月发生的两轮战“疫”中，该支行广大员工也积极响应区委、区政府号召，主动向所在村、居（小区）以及党组织报到，加入疫情防控志愿者队伍，冲锋在疫情防控第一线。同时，多方筹措N95口罩、免洗手消毒液、充电宝、行军床、帐篷、矿泉水、方便面、八宝粥等防疫物资和生活保障物品，支援疫情相对较重的锦春小区和丁家、大路、来凤等地，全力支持打赢疫情防控“歼灭战”。

在抗击旱情方面，该支行组织员工慰问了绿发公司停车秩序巡管员及丁家、大兴、正兴等镇街环卫工人，为他们送去藿香正气液、清凉茶等防暑药品饮品。

在危难时刻里显本色，在为民服务中讲奉献。一个个忙碌身影，一份份爱心物资，不仅温暖着整个璧山，也彰显了重庆农商银行璧山支行有大爱、有担当、有责任的良好形象。

未来，重庆农商银行璧山支行将以存贷款规模突破300亿元为新起点，以担当击鼓扬帆，以拼搏汇聚力量，坚守初心使命，深耕璧山大地，为在新时代新征程谱写中国式现代化璧山新篇章贡献更大金融力量。

**践行社会责任 扛起使命担当**